

---

## **О ходе расследования уголовного дела, возбужденного в отношении судебного пристава подозреваемого в превышении должностных полномочий**

Ранее сообщалось, что следственными органами Следственного комитета по Забайкальскому краю возбуждено уголовное дело в отношении старшего судебного пристава Нерчинско-Заводского районного отдела судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов по Забайкальскому краю, подозреваемого в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч.3 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

Следствием установлено, что подозреваемый в ноябре и декабре 2009 года, в начале апреля 2010 года, находясь при исполнении должностных обязанностей, не предьявляя постановления о принудительном приводе лиц, уклоняющихся от явки по вызову судебного пристава-исполнителя, угрожая электрошокером и физической расправой, не позволяя надеть зимнюю одежду, доставлял в районный отдел ССП должников по материалам исполнительного производства в багажном отделении служебной автомашины, не приспособленной для перевозки пассажиров.

По окончании исполнительных действий 27 декабря в ночное время одна женщина вынуждена была добираться пешком до дома, вследствие чего получила переохлаждение организма и на следующий день была госпитализирована в медицинское учреждение и диагнозом «Хронический бронхит в стадии обострения». Другая женщина в апреле 2010 года, доставленная насильно также в багажном отделении автомашины, находилась в районном отделе ССП до ночного времени суток, после чего не могла добраться до своего дома. Ее малолетний ребенок ночевал один без присмотра взрослых. Старший судебный пристав не только не отреагировал на слова женщины, что ей не с кем оставить ребенка. Более того, схватив за руку, он волоком протащил женщину до середины двора, пока последняя не стала кричать и звать на помощь.

В ноябре 2009 года в вечернее время двое задержанных аналогичным способом мужчин были выпущены из багажного отделения автомашины судебным приставом на расстоянии 6-ти и 40 километров от места жительства, откуда в легкой одежде были вынуждены добираться попутным транспортом.

---

Вследствие жестокого и унижающего человеческого достоинство обращения с гражданами, подозреваемый причинил им моральные и физические страдания, а также дискредитировал своими действиями органы власти, подрывая веру общественности в законность и обоснованность их деятельности.

В настоящее время проводятся следственные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершенных преступлений. 15 августа 2010 года судьей Нерчинско-Заводского районного суда Забайкальского края удовлетворено ходатайство следователя о заключении подозреваемого под стражу.

Расследование уголовного дела продолжается.

*16 Августа 2010*

Адрес страницы: <https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/763280>